

# 广东省仲恺教育基金会 2018 年工作总结和 2019 年工作计划

2018 年是基金会稳健发展的一年。这一年，基金会在学校的正确领导下，紧紧围绕学校的各项中心工作，群策群力、真抓实干，顺利地完成了全年各项工作。

## 一、基金会 2018 年主要工作完成情况

### （一）遵照上级部署，加强党建工作

广东省仲恺教育基金会党支部积极响应中共中央及中共广东省社会组织委员会的号召，认真学习党的“十九大”精神，除了通过学习专题报告外，还组织本支部党员观看《厉害了我的国》纪录片，丰富了学习内容；积极参加全省性社会组织庆祝中国共产党成立 97 周年暨“社会组织跟党走”系列活动和 2018 年度“七·一”表彰大会；积极参加由广东省民政厅举办的省级登记基金会党建工作培训班；响应号召，参加由广东省社会组织党委组织召开的广东省社会组织党组织学习宣传贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神部署动员大会，认真学习贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神；认真学习贯彻习近平总书记在全国教育工作会议上的讲话精神；积极参加 2018 年度全省社会组织党组织负责人培训示范班；严格按照规定管理党建资金；在本基金会网站和公众号做好相关宣传报道。

### （二）日常各项工作

#### 1、顺利通过 2017 年度广东省省级登记基金会年度报告

基金会积极响应广东省民政厅要求，提前做好年检准备，及时提交年检资料，并顺利通过 2017 年度广东省省级登记基金会年度报告。

#### 2、顺利取得 2017 年省级公益性捐赠税前扣除资格

2018 年 5 月 24 日，由广东省财政厅、广东省国家税务局、广东省地方税务局以及广东省民政厅联合正式发文了《关于公布 2017、

2018 年广东省省级公益性捐赠税前扣除资格确认名单的通知》（粤财法〔2018〕17 号），广东省仲恺教育基金会获得 2017 年广东省省级公益性捐赠税前扣除资格。

### **3、在规定渠道及时公布捐赠信息，确保捐赠资金安全**

根据《慈善组织信息公开办法》相关条例，基金会在规定的信息公开渠道慈善中国、广东社会组织信息网，以及基金会网站和微信平台，及时将年度工作报告、财务会计报告、捐赠名单和捐赠情况对外界公布，做到信息公开透明。

### **4、起草文件和新闻稿件，按时推送公众号推文**

基金会积极开展工作，认真思考和筹划方案，起草相关文件。对于重要事项，及时发布新闻稿件。基金会公众号于每月月底发送推文，2018 年发送推文共计 34 篇。

### **5、积极参加上级管理部门组织的培训会**

基金会认真学习广东省社会组织管理局组织下达的各项文件精神，积极参加由社管局及广东省社会组织总会组织的培训会，包括：2018 年 11 月 13 日至 14 日举办的广东省慈善组织规范管理与健康发展培训班，认真学习《慈善法》及其配套相关政策法规，进一步提升组织内部治理及项目管理技能；2018 年 12 月 28 日举办的广东省社会组织专职工作人员培训班，进一步提高了专职工作人员业务水平，促进基金会健康有序发展，更好地发挥积极作用。

## **（三）顺利完成基金会第一届理事会换届工作**

### **1、圆满召开第一届理事第会第十一次（换届）会议和第二届理事第一次会议**

第一届理事会第十一次（换届）会议以及第二届理事第一次会议于 2018 年 4 月 27 日顺利召开。根据基金会章程，基金会第一届理事会成功换届，两次会议共审议、表决通过了五项决议。

## **2、顺利完成换届登记以及章程、基金会成员变更备案登记**

根据广东省民政厅社会组织管理局要求，依照《中华人民共和国慈善法》和《慈善组织认定办法》相关规定，广东省仲恺教育基金会于6月27日完成换届等级以及章程、基金会成员变更备案登记手续。

### **（四）加大资金筹措力度**

#### **1、积极协助各学院奖助学金的筹措业务**

基金会收到社会各界热心人士捐助的学校和各学院奖助学金共计23项。在收到款项后，基金会及时开具捐赠收据和入账处理，并配合各学院做好发放工作。

#### **2、接待香港信善紫阙玄观一行，组织召开捐赠仪式**

6月14日，香港信善紫阙玄观一行到我校参加“香港信善助学金捐赠仪式”，基金会接待并组织捐赠仪式顺利召开。此后，与香港信善保持沟通，并接收香港信善捐赠给艺术设计学院教学用的3D打印机两台。

#### **3、配合关工委做好顺德于民助学金的发放，做好后期维护工作**

12月23日，顺德于民帮扶助学金捐赠仪式在海珠校区学术报告厅顺利举行。于民帮扶助学金管理小组2018年向我校捐赠50,000元助学金，此后仍积极组织热心人士持续将爱心传递。为了让助学金捐款渠道更便捷和人性化，于民帮扶管理小组与基金会沟通，进一步增加完善微信捐款功能和网站内容。

#### **4、学校师生突发事件专项基金管理办法起草和审批**

为帮助学校在校师生解决因突发事件造成的各种实际困难，基金会起草了《广东省仲恺教育基金会师生突发事件专项基金管理办法》并已经过学校审批。突发事件专项基金的资金来源将由基金会管理费、教职工、校友、社会各界以及设立“仲恺壹基金”等渠道构成。

### **（五）基金会2018年实际收支情况**

1、2018年基金会的资金收入为973,923.26元，其中捐赠收入933,342.43元，利息收入9,394.83元，党费收入511元；上级拨入党建工作财政专项及省管党费补助经费30,900元。另外，收到实物捐赠共计150,000元。

支出学校以及各学院奖助金共计650,165元；支付广东源瑞会计师事务所有限公司税审费共计15,000元；支付银行年费手续费共计2,264.60元。因基金会理事均为兼职工作人员，人员工资均由仲恺农业工程学院支付。（月底前会有部分支出发生，暂未统计）

2、对照《广东省民政厅关于基金会运营的行为指引》和基金会章程有关规定，2018年基金会的各项收支行为全部符合规定要求。

## **二、2018年存在问题和不足**

2018年，基金会各项工作稳健发展，特别是第一届理事会的成功换届，壮大了基金会理事会队伍，但仍需继续寻找更具稳定性和更多的筹资办法和方案，提高理事会筹措资金积极性。另外，目前基金会工作人员少，工作开展难度大，这是接下来急需解决的问题和不足。

## **三、2019年工作计划**

### **（一）加强沟通，争取学校的最大支持**

对外联络工作是事关学校发展的重要工作，是学校教育事业发展的外部支持力量。因此，基金会要加强与校友会、各地区校友联络处以及董事会的联系，增进广大校友及社会团体对基金会的了解，扩大基金会的影响力。同时拓宽校董层面的资金筹措渠道，凝聚海内外校董力量，联络校董感情，充分调动校董积极性。此外，还要继续坚定不移地支持学校教育事业，发挥基金会应有的作用，主动向学校汇报基金会工作进展，争取学校的更大支持。

### **（二）召开第二届理事第二、三次会议**

基金会第二届理事会队伍壮大，理事组成成员来自不同岗位和领

域，这有利于基金会筹资、对外联络以及扩大影响力等。召开第二届理事第二、三次会议拟将对筹资渠道的拓宽以及设立各项慈善项目做出部署和安排。

### **（三）加大对外业务力度，拓宽筹集资金渠道**

1、目前，设立基金会分会不需向广东省社会组织管理局申请备案，只需根据基金会开展各项活动的需要设立并制定相应管理制度进行监管。设立基金会分会有利于扩大筹资渠道，拉动更多社会热心人士，充分发挥基金会的优势，这是基金会不断发展壮大的新局面。

2、加强与统战部门及民革省委会、民革广州市委会及其他民主党派的联系，邀请、拜访相关部门，获取更多的外界支持。广泛联系各民主党派企业家，最大限度争取拓宽对学校白云校区基本建设及奖教奖学金资金筹措的渠道。

3、加强与校团委、学生外联部的合作，发动校内学生积极走访捐赠意向单位、团体和个人，探寻更广的筹措渠道；加强与校内教职工和离退休人员的联系，调动一切资源为基金会做贡献。

4、举办各类公益、义卖活动、学术会等，邀请知名企事业各界人士参加，拓宽筹集资金渠道。

### **（四）做好基金会事务性工作，确保基金会顺利运行**

1、继续维护捐赠关系，完善在线捐赠功能和内容，确保资金安全。

2、积极策划活动，加大宣传工作力度，及时更新网站内容。

3、继续协同各学院按有关规定发放仲恺农业工程学学生奖助金。

4、尽快完成 2018 年度审计，提前准备 2018 年年检材料，争取 2018 年度检查顺利通过，为申请下一次基金会等级评估打好基础。

5、依章程规定按期召开理事会，不断加强基金会的自身建设，明确领导体制，完善基金会内部机构设置，努力提升基金会理事及工

作人员自身业务综合素质，及时解决基金会发展中存在的问题。

6、进一步规范基金会收支行为，严格执行基金会章程所规定的资金收支比例，用好资金，实现资金的保值增值，为学校的建设与发展做出更大的贡献。

7、做好捐赠鸣谢工作。

#### **（五）加强对外交流工作**

加强与兄弟院校基金会的交流学习，吸收经验，探索积极拓展筹资业务的方法途径。

广东省仲恺教育基金会

2018年12月28日